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Imamo P u-
,, 

l) d 
Rim, 2. ožujka 1939. 

Jučer su, praćeni molitvama čila
voga kršćanskog svijeta, ušla u kon
klave 62 kardinala katoličke Crkve, 
da biraju novoga Papu, novoga Kri
-stova Namjesnika na zemlji, a već 
danas čitavim svijetom odzvanja us
klik sretnih katoličkih vjernika: »Ha
bemus Papam - Imamo Papu ... «. 
Duboko potreseni smrću velikoga Pija 
Xl. uzdizali smo svoje oči i svoje mo
litve Trojednom Bogu, da opet dade 
Crkvi svojoj velikog Kormilara, a već 
danas s ushitom razdragane djece iz
govaramo predraga ime Pija Xli. Dva
deset aana u dubokoj žalosti očeki
vali smo novog Oca, a večeras smo 
razdragani pali pred Njegove noge, 
dok nas je On blagosivljao ... 

Anuntio vobis - Javljam vam 
veliku radost: Imamo Papu! -

• 
Danas je osvanuo prekrasan, u

pravo proljetni dan. Trg sv. Petra već 
se rano jutros počeo puniti svijetom, 
koji je nestrpljivo očekivao izlazak hi
storijskoga dima s dimnjaka na Sik
stinskoj kapeli, iako se znalo, da bi 
u najboljem slučaju dim mogao biti 
pušten tek iza 11 sati. Nešto prije 11 
sati stigao sam na trg sv. Petra. Trg 
je već bio ispunjen masom svijeta. 
Sve u napetom iščekivanju. Speakeri 
nestrpljivo stoje na krovovima svojih 
automobila kraj mikrofona i u svim 
svjetskim jezicima minuciozno opisu
ju šaroliki izgled trga sv. Petra ne
prestano bacajući poglede na Sikstin
sku kapelu u kojoj se vrši izbor no
voga Pape. Novinari sviju većih svjet
skih listova obilaze trgom i pomno 
bilježe bogate prizore života na trgu. 
Mnoštvo foto-amatera neprestano sni
ma razne skupine nestrpljivih če
kalaca i tako daje prilike mnogima, 
da se iznenade, kad ugledaju svoju 
fotografiju izbuljenih očiju i otvorenih 
usta u večernjim novinskim izdanjima, 
kao što se to dogodilo meni i mojim 
kolegama. (Jedini način, da fotogra
fije neznatnih ljudi dospiju u novine!) 
Filmske kamere na svim stranama pro
stranoga trga neprestano rade i tra
že zgodnije pozicije odakle bi mogle 
snimati prekrasne prizore, koji se da
nas mogu vidjeti na trgu sv. Petra. 
Suncem obasjana bazilika sv. Petra 
mirno i dostojanstveno, kao nekoć 
Petrova lađa na glatkoj površini Ge
nezaretskoga jezera, kao da i ona ne
.što velika iščekuje. 

U 12 sati i četvrt uk'aže se na 
improviziranom dimnjaku Sikstinske 
kapele dim, ali - na trgu zavlada 
-razočaranje: crn, nero, noir - - -
·cuje se ni;~ svim jezicima svijeta. Pa
pa nije izabran l 

P.oslije podne je ponovno bira
nje. Opet masa svijeta čeka na trgu 
sv. Petra, opet prizori kao jutros, o
pet nestrpljivo iščekivanje. U 5 i dva
deset minuta ukaže se dim, ali mišije-

(Od našega posebnoq dopisniha) 

Rođen 

2. ožujka 

1876. 

nja su podijeljena: crn - bijeL Na
jednom pronese se vijest: Papa je 
izabrani Nemir, gužva, zapitkivanja: 
ko, ko je Papa, i svak hoće da se 
približi centralnoj loži bazilike sv. Pe
tra. Sve ulice, koje vode na trg sv. 
Petra, na jedamput su se pretvorile u 
silne nabujale brzice-rijeke, a trg sv. 
Petra postao je premalena jezero, u 
koje se htjela sliti nabuja la masa svi
jeta. Odmah je morala nastupiti voj
ska, da usposiavi red i zadrži masu, 
koja se svakako htjela približiti no
vom zajedničkom Ocu kršćanstva, da 
primi Njegov blagoslov. 

Još niko ne zna ko je Papa. Ner
voza i nestrpljivost su na vrhuncu. 
Otvara se centralna loža sv. Petra, spu
šta se sag, a nakon kratkoga vremena 
dolazi najstariji kardinal-đakon i jav
lja uzbuđenim g lasom: »Javljam Vam 
veliku radost: imamo Papu ... « - i 
u tom času prolomi se trgom sv. Pe
tra urnebes oduševljenja, klicanja i 
aplauza. Kardinal daje znak da će na
staviti i nastane potpuni muk, a či
tav ogromni trg s pola milijuna vjer
niKa pretvori se u jedno uho. Kad 
je k'ardinal-đakon izgovorio ime: 
»Eugenium« na trgu je nastao upravo 
delirij oduševljenja. Nemoguće je o
pisati sav onaj entuzijazam, svu onu 
radost razdragt~nih' vjernika, koja je 
zavladala na trgu sv. Petra, kad se 
čulo ime najdražega i najs;mpatičnije-

Izabran 

2. ožtijka 

1939. 

. -' • J 

ga kardina la. Trg se pretvorio u o
gromno uzburkano more, a šum silnih 
valova oduševljenja odzvanjao je: 
Pacelli, Pacelli . . . Ovo je ime svaki 
od nas ovih dana nosio u srcu i dok 
smo Gospodinu upravljali svoje moli
tve za sretan izbor novoga Kristovog 
namjesnika, neprestano je pred našim 
očima lebdio asketski i estetski lik 
kardinala Eugenija Pacelli. To je ona 
svetačka figura, koju je rimski svijet 
sretao na svojim ulicama, slušao na 
svojim propovijedaonicama i u aka
demskim salama, lo je onaj ponizni 
lik svećenika, koji se vere od kreveta 
do kreveta rimskih bolnica i pohađa 
bolesnike, lo je onaj ozbiljni diplo
mata, čije je jedino geslo: dobro Cr
kve i sreća čovječanstva, to je onaj 
euharstijski retor na svjetskim euhari
stijskim kongresima. Ime svima pozna
to, ime svima drago i zato ovaj pa
roksizam veselja i zanosa, zato ovo 
more oduševljenja. - Kad je kardi
nal-đakon nakon duge stanke došao 
do riječi nastavio je svoju propisnu 
formu lu i kazao kako će se zvati no
vi Papa. Kad je masa čula ime: »Pio 
Xl i .<< opet se prolomio zrak od klica
nja i veselja, a onda se čitavi trg p~e
tvorio u veličajni kor i pjevao: »Cnri
stus vincit . . . Krist pobjeđuje, Krist 
kraljuje, Krist vlada ... « ponavljajući 
riječi po nekoliko puta. Pola milijuna 
grla u veličajnoj pjesmi Kristu, k'oji je 

RUKOPISI SE HE VRACAJU. 
BROJ tEK. RAtUHA ll.tlt 

X 1.! 
dao Crkvi svojoj ovakvoga Vođu! -
Iza toga je preko ogromnih megafo
na na trgu bio intoniran: Te Deum -
i čitava masa je zahvaljivala Bogu, 
što su ovako divno uslišane molitve 
Crkve i vjernika. Apsolutno je nemo
guće opisali dojmove i čuvstva, koja 
Je u lim časovima proživljavala kr
šćansko srce. Ovakav »T e Deum<<, o
vakvu pjesmu zahvalnicu Bogu nemo
guće je čuti i proživjeti nigdje osim 
na trgu sv. Petra u ovakvim časovima. 
Svi jezici, svi narodi i sve rase u jed
noj misli, jednim osjećajima, jednoj 
pjesmi zahvalnici. 

U ravo, ~ar:l je bila ispje ·t~!"'a či
tava zahvalnica: »Tebe Boga hvali
mo .. . << pojavio se na balkonu sv. 
Petra On, novi Namjesnik Kristov, no
vi Papa Pio Xli., prekrasna visoka fi
gura u bijelo obučena, a na trgu za
vlada takvo oduševljenje i takvo kli
canje, da je nemoguće naći riječi da 
se to izrazi. »Livio Papa, živio Papa(( 
čuje se na svim jezicima svijeta, po
čevši od najudaljenijih dijalekata A
zije i Afrike, pa sve do kulturno-ev
ropskih jezika, jer u ovom entuzijaz
mu svak je sposoban da govori samo 
onim jezikom, koji je usisao majčinim 
mlijekom. A na trgu sv. Petra nala
ze se danas prelstavnici sviju naroda 
i sviju rasa. 

Očito tronut i ganut novi Papa 
čeka, da se slišaju poklici i oduše
vljenje, pa da dade Svoj prvi papinski 
blagoslov na trgu sakupljenim vjerni
cima, kao i onoj Njegovoj duhovnoj 
djeci, koja su rasijana po čitavom ka
toličkom svijetu: Urbi et Orbi. Mome
nat je neopisiv. Podrhtavajućim, ali 
uzvišenim glasom Pio Xli. zapjeva 
Svoj blagoslov, a masa svijeta pada 
na koljena i prima prvi blagoslov no
voga Pape. Opel klicanje, vika, ma
hanje rubaca, šešira, oduševljenje, 
zanos ... , a Pio Xli. pozdravlja Svoju 
razdraganu djecu i povlači se sa lo
že, praćen pozdravima sakupljenin 
vjernika ... 

• 
Jest, veseli smol Pogledi naši u

prli su u sretnu budućnost, perspekti
ve su naše ružičaste. Na prijestolju 
Petrovom sjedi opel veliki Kormilar. 
Lađom Petrovom opel upravlja sna
žna ruka, visoki um, plemenito srce. 
More može pjeniti, bura bjesnili, ura
gan rušili, Petrova je lađa sigurna: 
Krist preko novoga Pape upravlja 
njome! -

Jest, mi vam se smijemo i ruga
mol l vašim odredima i vašim koncen
tracionim logorima, bajunetama i mi
traljezima, tankovima i topovima, _!er 
se Crkva, jer se Duh i Istina ne ubiJa
ju matetijom i silom. Papinst.vo .i Cr
kva nadživjeli su i Nerone 1 DIOkle
cijane, pa će i njihove epigona i epi
gončiće. l kad nam se pri~et~t~ - p~ 
i ovih dana( - mi smo m1rn1 1 veselr. 



STRANA 2. »KAlO LIKu BROJ 1t. 

jer umirat i za Krista, z n ač i radati se 
za život vj ečni! 

Pio Xlii Milijuni i milijuni Tvojih 
vjernika mole za Tebe, spremni da i 
život dadu za Krista, za Crkvu. l Tvo
ji Hrvati, koji Ti dobro poznaješ, za 

koje si se Ti već toliko puta zauzimao 
i koji u Tebi gledaju svog Oca i Za
šti tnika šalju Ti svoje pozdrave, svo
je molitve, svoju ljubavi 

livio Papa Pio Xli.! 
Pe č 

Velika radost 
Parlamentarni Izbori! Koliko u

lurbanostl l nervoze, kad se rasplfu 
državni Izbori! Nekoliko mjeseci prije, 
samo se o njima govori. Stampa Is
punjava sve stupce samo Izbornim vl
jestima. Sazivaju se pouzdani dogo
vori l velike manlfestaclone skuplllne. 
Automobili jure na sve strane, telefo
ni nrndaju, brzojavi se tipkaju. Svi 
zidovi su oblijepljeni ~arenilom kri
lavlh plakata; - l tako se troie, če
sto puta uzalud, milijuni narodnoga 
novca. 

Početkom ovoga mjeseca bill su 
izbori u jednoj maloj državi, izbori, 
koji, po svojoJ zamalltostl, l značaJu, 

zasjenJuJu sve državne izbore, pa l 
one u najvećim državama. Pa, lako su 
to bili najznačajniji i najvažniji Izbori 
u zadnjih sedamnaest godina, znalo 
se za njih fek nekoliko dana prije. l 
nije bilo pouzdanih dogovora, nl ma
nlfestaclonih skup!tlna; l nisu u tu 
svrhu jurili poslanički automobili, niti 
su se po zidov~ma lljeplll šareni, lul
čavi plakati. 

Kroz kratko vrijeme, u roku od 
osamnaest dana, bez zbora l dogovo
ra, u slozi, miru l potpunoj, rekli bl
smo mističnoj, mini Izabran je najve
ćt vladar svijeta, najčasnija l najupliv
nlja osoba, Izabran je novi namjesnik 
Kristov na zemlji, sv. Otac Papa. 

To je bilo l. ovoga mjeseca u 
5.10 sati popodne. l ta vesela vijest 
- "velika radost<< - kroz par minu
ta projurlla je preko svih kontinenata 
zemlje. l u isto vrijeme, one večeri, 

odmnijevala je pjesma zvonova u Rl
mu, Londonu, Parizu, Berlinu, Pragu, 
Budimpe~tl, Zagrebu • . . u svim kato
ličkim zemljama. 

lmamQ novoga Papu - Pija Xlii 
Prije se zvao Eugenio Pacelli, kardi
nal, državni tajnik Vatikanskoga Grada. 
Prije je vrfio razne odlične službe, a 
sada vrli samo jednu, all najveću l 
najodllčnJ)u - službu Krlstovoga Na
mJesnika i Petrovoga nasljednika. 

Kroz sedamnaest godin~ proma
trali smo l upoznali veličinu blago
pokoJnoga PIJa Xl. Tako će nam si
gurno budućnost otkriti pravu veličinu 

O značenju Papinstva 
(Govor zagrebačkog nadbiskupa i hrv. 
metropolite preuzv. dra Alojzija S t e
p i n e a, povodom izbora novoga Pape 
na zagrebačkom radiu, 2. 111. 1939.) 

.Minulo je više od devetnaest v j eko va 
od zgode u Cezareji Filipovoj, kad je Isus 
Krist oslovio apo tola Petra riječima: n T i 
si Petar i na toj stijeni sagradit ću Cr
kvu svoju i vrata paklena neće je nad
vladati!« 

Svijet je evo danas d vjesto šestde
set i drugi puta svjedokom istinitosti Isu
sovih riječi. Dok je još pred nekoliko dn
na čitav katolički sv ijet plakao nad o
drom pape Pija XI., a s njime snučcstvo
vao i sav kulturni svijet, raduj u sc ovaj 
čas srca stotina milijuna katolika nacl iz
borom jcgova. nasljednika kardinala 
Pacellia, a sada pape Pija XII. Ako sc po,. 
jedini narodi mogu di či li svojim starim i 
slavnim dinastijnma, mi kn toli ci možemo 
da so ponosimo nečim neusporedivo višim. 
Više nego ikoja vladalačka kuća, odskače 
u historiji svi jeta, da sc tako Izrazim, di
nastija papa. Papinstvo siže tako daleko 
u stoljeća, da sve dinastije svijeta izgle
daju prema njemu kno dn su od jučer. U 
'doba, dok su još rimski cezar! vladaH svi-

l njegovoga nasljednika PIJa Xli. All 
l sadalnjost nam mnogo govori o toj 
veličini. Već to, što je kardinal Pacel-
11 prvi dan konklava bio Izabran za 
Papu, dokazuje nam, kako su svi kar
dinali bill istoga mišljenJa, da je baš 
on najsposobniji l najdostojniji, da 
sJedne na Petrovu stolicu. 

U nizu Papa - Pio Xli je 262. l 
Njegovo vladarsko doba sigurno ne
će biti lako, nl mirno. Duh sebično

sti, otimačine l m.rinje, koji je uspirio 
l rasplamsao strahovitu baklju Svjet
skoga Rata, još živi. l čini se, da se 
opet pripravlja na plijen i žrtve. Pa 
dok čitava zemlja strepi l trese se 
pred groznim očekivanjem, On će, 

tvrdo vjerujemo, biti neustrašivi stra
žar l borac, koji se neće pokloniti 
pred nijednom nepravdom i silom, 
koji će ustrajati do konca, do smrti -
l tako ostati pobjednik. 

Njegovi suhi obrazi govore o 
nadmoći duha nad tijelom; Njegov vi
soki stas propovijeda ljubav prema 
nebu. A On l jest pozvan, da bude 
vladar duha l propovjednik Neba! 

- nOpus iustlfiae pax<< - Mir 
je djelo pravde, to je geslo novoga 
Pape. Značajno l savremeno geslo. 
Značajno, jer svi žeđamo za pravdom, 
l savremeno, jer nale vriJeme ne po
zna mira. 

Nema danas državnika, koJI tvr
di, da želi rat. Svi govore o miru. Ra
di njega putuju na sve strane, sastaju 
se l dogovaraju. A mira Ipak nema. 
A biće ga, čini se, · jo l manje. Kako 
to razumjeti! - Ta, to je zato, Uo bi 
želJeli uspostaviti ml~ na nepravdi! 

Ima ll većega besmisla, nego Uo 
je nepravedan mir! Mira nema, Jer 
nema pravde. l neće ga biti sve dok 
pravda ne zamijeni nepravdu! - To 
je htio naglasiti Pio Xli svojim ge
slom. Zato će se On sigurno, u pr
vom redu, boriti za pobjedu pravde 
- a proti svima silnicima l ugnjeta
čima. l tako ćemo se diviti jednoJ 
novoj karlcl u nizu sociJalnih Papa. 

Kad je Pio Xl, u rano Jutro -
»priJe nego Ga je zora pozvala na o
bični dnevni rad •.. ulao u svjetlost 

jetom, bilo je ono tu. U doba kad su grč
ki carevi preuzeli političku baštinu car
skoga Rima. papinstvo je već stoljetna 
instituci ja. Poditc u prošlost vlndalačkih 
kuća Europe i upito.j te. kada su nastale. 
U doba kad sc one prvi put javljaju, pa
pinstvo je već prastara tisućljetna institu
cija. Svoj početak nema ono zahvaliti 
oštromc maču . Na čelu nje~ovom stoji 
kao prvi od vladara si roma~11i galilejski 
ribar sv. Petar. Ribar! Ali on je primio 
' ' last od samoga Isusa Krista. Sina Božje
ga. Primio je vlast, kakovoj nemo. nigdje 
ravne no. zemlji, vt'ast koja obuhvaća ze
mlju i nebo. nSto ti vežeš na zemlji bit 
će svezano i na nebesima i što ti rnzrijc
šiš na zemlji, bit će ra7rijcšcno i na nebe
sima!<< Takove povelje nij e primio nl je
dan mogućnik ovoga svijeta. nij edna okru
njena glava, jer nema n ikog na zemlji ko 
bi t11kovu vlast mogao dn podijeli . 

Tako je eto Krist utvrdio pećinu, na 
kojoj je sazidao C kvu voju. Zato je pa
pinstvo moglo dn prkosi svima burama i 
olujama, koje u sc vljekovima nadvijale 
nad čovječanstvo. 

Drugo tisućljeće približuje e kraju, 
odkad je Krist prenio ovoliku vlast na sv. 
Petra i njegove nasljednike. Ali papinstvo 
može mirno da izađe pred sud povijesti i 
dn položi račun o upotrebi vln ti i do
stojan tvn, kojim ga je obdario Bof!. Ovih 
minulih devetnaest stoljeća najjači je svje
dok. dok nema ln titucije na svijetu, koja 
bi zn kulturni naprednk čovječanstva uči 
nila. toflko, koliko je učinilO' papinstVo. 
Jedan protestantski histori čar zapisao je 

vječnih dana«, naša ljubav prema Pa
pl nije ugasnula. Ml ljubav, s kojom 
smo ljubili PIJa Xl, oca kršćanstva l 
ljubitelja svih naroda, prenašamo na 
PIJa Xli. Jer l Pio Xli je za nas otac 
kršćanstva, nadnarodan l međunaro-

dan »slatki Krist na zemljice. 
Zato PIJu Xli: Nal duboki po

klon, lJubav l poslušnost sve do nje
govog »ulaska u svjetlost vječnih da
nau. 

lg. 

Prva poruka svemu hatoličuom svijetu 
3. t. mj. u podne, putem vatikan

ske radio-stanice, Sv. Otac Papa Pio 
Xli. uputio je svemu kato l ičkom svi
jelu, na latinskom jeziku, ovu svoju 
prvu poruku: 

»Dok Nam je duh najdublje po
tresen i osjećamo se kao ustravljeni 
pred strašnom odgovornošću, na koju 
Nas je Božja Providnost, u Svojim 
nedokučivim nacrtima, htjela pozvati, 
osjećamo potrebu, da odmah uputimo 
svemu katoličkom svijetu, koliko Svo
ju misao toliko Svoju prvu očinsku 
r i ječ. 

Prije svega naročitom ljubav lju 
očinski g rl im o predrag u gospodu kar
dinale Svetoga Zbora, kojih, dugim 
iskustvom, poznajemo pobožnost, vr
line i sjajne duševne osebine. Po
zdravljamo zatim . osobitom naklono
šću svuko liku časnu braću u episko
patu. Isto tako blagoslovi jem o sveće
nike, službenike Isusa Kr ista i djelite
Ije Božjih otajstava, te, redovnike i 
redovnice, kao što i sve one, koji po
duzimljući svete ekspedicije šire po
svuda kraljevstvo Kristovo ili surađu
jući u Katoličkoj Akciji pod vodstvom 
biskupa, pomažu im u njihovom hije
rarhijskom apostolatu. Svima napokon 
sinovima razasutim po svoj zemlji, na
pose onima, koji stradavaju u siroma
štvu ili ih tište boli, zaziv l jemo nebe
ske blagodati i previšnju utjehu. 

No misli naše upravljene su i na 
sve one, ko ji se nalaze izvan katoli
čke Crkve, a kojima će, kako smo u
vjereni, biti milo znati, da smo, u o
vom svečanom času, i za njih molili 
Boga Predobroga i Najvećega, da ifi 
obaspe svojom božanskom pomoću. 

Ovoj Našoj očinskoj poruci želi
mo dodati želju i poziv za mir. Mir, 
velimo, koji je Naš blage uspomene 
Predšasnik ljudima tako uporno pre
poručivao i za koji se tako žarl<o mo
lio, da je Bogu dragovoljno nudao 
kao žrtvu svoj život, da samo C:lode 
do sklada medu ljudima. ·Mir, naj ljep
ši dar Božji, l<oji nadilazi svaki osje-

ćaj; mir, koji svi oni, koj i imaju srca, 
ne mogu ne želili; mir napokon, koji 
je plod pravde i ljubavi. Sve potiče
mo na onaj mir, koji krijepi duše po
vezane prijateljstvom Božjim, te obi
teljski život uskladuje i učvršćuje sve
tom ljubavlju Kristovom; na mir, koji 
narode združuje bratskom uzajam
nom pomoću; da se napokon uspo
stavi takav mir i sloga među narodi
ma, da pojedini narodi međusobnim 
sporazumom, prijateljskim ugovorom 
i suradnjom, nadahnuti od Boga i Nje
govom pomoću, porade oko procva
ta i blagostanja svekolike ljudske za
jednice. 

Osim loga u ovim strašnim dani
ma, kad se pojavljuju tolike i takve 
poteškoće, koje, čini se, da hoće da 
spriječe i ometu onaj pravi mir, za 
kojim svi tako silno žude, upravljamo 
Bogu usrdne molitve za sve one, koji 
su na čelu država i koje obvezuje 
preteška i veoma časna dužnost, da 
vode narode putevima blagostanja i 
napretka. 

Evo, Gospodo Kardinali, evo, La
sna Braćo i predragi sinovi to su prve 
želje, koje je Bog pobudio u Našem 
očinskom srcu. 

Imamo pred očima preteška zla, 
koja tište i ucviljuju ljude, a koja Mi 
neoboružani ali s pouzdanjem u po
moć Velikoga Boga treba da liječimo. 
Sa sv. Pavlom sve vas molimo: »Shva
tite nasi« Pouzdano se nadamo u vas 
sinovi i u vas braćo, da ovu našu pre
žarku želju za postignućem mira ne 
ćete nikako obeskrijepiti. Iza pomoći 
Bože najviše se pouzdajemo u vašu 
spremnu i živu dobru volju. 

Oh, da bi Krist Gospodin, »od 
kojega punine svi mi primismo<< (lv. 
1., 16), ispunio ovu našu želju i dao, 
te se ona raširi po svemu krugu ze
maljskom, kao glasnik utjehe i svako
ga dobra, oslanjajući se na Apostol
ski Blagoslov, koji vam od svega srca 
podjeljujemo.« 

Zivotopis novoqa Pape 
Novi Papa Eugenio Pacelli - Pio XII. 

rodio se u Rimu 2. III. 1876., tc je baš 
na dan svog izbora za Papu navršio 63 
godine. Majka mu Virginija po tj eče iz 
ugledne obitelji Graziosi, n otac Filip. 
rimski patricij, bio je dekan konsistorijal
nih odvjetnika, pak je tako Eugenio Pn
celli ne samo rođeni Rimlj an in, već i po 
obiteljskim vezama usko povezan sa sa-

ove riječi: »Najbolja obrnna papinstva 
jest otkriće njegove prošlosti.« Tako i 
jesti 

Tko će razuman zanijekati, <Ja je šire
nje kršćanstva značilo istodobno i širenje 
istinske kulture. A tko ne vidi dn. je u ši
renju kršćanstva imala, n ima l dnnns naj
veću zaslugu Petrova Stolica u Rimu. Ci
tav niz papa polo~io je život svoj u o
brani evanđelja za vrijeme krvavih pro
gona, što su ih provodili rimske eozari. 
To je pak značilo, istodobno, dati život 
zn načeln pravde i ljubavi među ljudima, 
zn načelo ljudske slobode u doba, kad se 
rob uopćo nije smntrno čovjekom, čak ni 
od onih, koji su bili najvi ši predstavnici 
duha kod starih Rimljana i Grkn. tako 
se je dnnns isprsavati i praviti botcima 
za slobodu ljud ke osobe. Ali da se preo
krene mi ljenje stnrog poganskog svijeta, 
zato Je bila potrebna božanska snaga. 
Samo ona, pred tavljena u instituciji pa
pinstva, bila je u tanju dn privede pono
sne Rimljane i Grke do spoznnje, dn je 
najzadnji rob jednake vrijednosti pred 
Bogom kao i najviši plemić ili i sam ce
zar. Tu pak misao evnndeljn, misno ljuba
vi, brnstvn. među ljudlmn, misno čov jcčno
sti i pravde, misno ljud ke slobode, puni
nu Božje milosti, nosili su prodstnvnlel 
Petrovo Stolice i dalje preko granicn. rim
skoga cnrstva, na sjever i jug, l tok l zn
pad, svima narodima bez razlike. 

AH ne samo to. Knd su se u poznljim 
stolj ećima dizale razne tamn sile, dn vo
like i divne tekovine krš6nnstvn oknlja.ju 
ruinim zabludama duhn. ill da ih poput 

mim Vatikanom. Brat mu Franjo, odvjet
nik, bio je generalni savjetnik Vatikan
ske Dr2ave i imao je velikog udjela kod 
sklapanja Laternnskih ugovora. 

Novi Papa polazio je drž. gimnaziju 
u Rimu, a g. 1894. postaje pitomac rim
skoga »Collegio Capranico«, gdje uči teo~ 
logiju. G. 1899. zaređen je za svećenika.. 

Već kao mladi svećenik ističe se svojim 

rimskih careva zatru ognjem i mačem, p!V 
pe su opet prvi , da te velike tekovine sa
čuvaju čovječanstvu neokrnjene. Papin
stvo je oddalo borbu s Islamom, onda 
je -izdrža1o borbu sa širiteljima zabluda 

unutar krštanstvn, ono je izdržalo borbu 
sa svim kraljevima, carevima i dr-2avnici
ma do današnjega dana, kojigod su po
kušavali dn svoje strasti i sruno'Volju po
stave za ravnalo umjesto zakona, kojeg 
je dao čovječanstvu Bog. 

Je li potrebno dn ističem značenje pa
plnstva za socijalni život naroda od prvih 
dana kršćanstva do dana kad je publiciro
no. glasovita enciklika »Rerum novarum« 
ill »Qundrngeslmo annocc. Ako so može 
jednom riječi karakterizirati funkcija pn.
pinstva u socijalnom životu naroda kroz 
dvije tisuće godina, onda bi to mogla <ln. 
bude samo ona riječ. koju nalazimo zabi
lježenu u Djelima Apostolskim, n ta je 
»pertransiit bencfaciendo - prolnzilo je 
čineći dobro!<< 

Jo li potrebno da ističem značenje pa
pinstva za znanost i umjetnost? EurOl_)ll 
se danas dioi brojnim i glasovitim u_niver
zamn. l s pravom, jer su ono upori~ta 
znanosti. li nko pitate. tko jo dno pod
stroka za osnutak tih brojnih visokih {ll'~ 
sv j etnih žnrištn, među prvima i najjačim 

pobornicima za unapređenje znanosti nn.
ći ćoto pape. 

A umjetnost? Kad bih htio da o njoj 
govorim o-nda morom i tu da knžem, diL 
e najljepši građevinski spomenici, najljep

še umotvorine kiparstva i sliknt'lltv& ra-
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Kardinlll I'. Ga pun i. tada je jedno
stavni monstgnnr i tnJn:k Kon~r {!ncije zn 
izvanredno crkvene po. lovc, avjctujc gu, 
da napusti profcsorsku službu tc so po vo
ti jedino vntik>lnskoj diplomatskoj službi, 
što on i uč1ni. Tnko on započinje voju 
diplomatsku kuriicru uz ovo!!a učenoga 
prelntu, koga je kusni :e naslijedio nn mje
stu kardinal držav nr)g,\ tajnika. U kon
gregaciji zn izvanredne crkv. po love noj
prije je »minutnnteor i k tomu još zn 5 
god! na pO(\Un in profcsuru crkvene diplo
macije n n zavodu >·Ponti fici o Accodemin. 
dei nobil i Eeclesinstici«. G. 1905. imeno
van je pnpinskim kućnim prelntom. a 6. 
III. 1Qll. Papa Pio X. i njegov drž. taj
nik Mcrv del Vul imenuju gn nnjprij e 
podtnjmkom. n nato t20. VT. 1912.) i taj
nikom KongrcJ!ntiJc zn izvanredne crl-.-v. 
po<>lovc. G. 1912. imen van je i tajnikom 
komisije zn kodifiknciju kanon koga pra
va. Tri \'!Odine kM>niJC (24. lV. 1917.) l'le
nedikt XV. šul ie go kao apostolskogn 
nuncija u .Miinchcn i tom prilikom imc
nu je naslovnim 1~ndbiskupom od nrdcsn 
te gn 13. V. 1917. lično po većuje zn bi
skupa u Sikstinskoj knpeli. 

Nuncij Pncclli. odmah u početku te 
svoje karijere, poknzao je voj tva, koja 
će ga kasnije, po općenitom priznanju, učini 
ti najvažnijim i nojsposobnijim diplomu
tom Svete Stolice. Tri velike zadaće izvr
šio je novi nuncij, koji je u ono doba 
pred swšetnk svjetskoga mtn svoi md 
morno razvijati u vrlo delikatnim okolno
stima: 1. vc rdno i uspjc"no sc zauzi
mao, dn bi olakšao položaj rn tnih :zaro
bljenika. kojima je pružao ne samo moral
nu pomoć, nego ih je redovito po jećivao 
i pružao im primjer patriotizma i pobož
nosti. 2. U službi mira s tadašnjim kance
larom Reicha i Vilimom JI. prctrc no je 
poznatu notu Benedikta XV. o miru . Pn
pa je, baš na savjet Pacelli-n, uputio zara
ćenim strunama znamenitu ponudu >>pra.
ved.ne naknade«, »Općega razoruža nja« i 
»teritorijalnih revizija. u duhu pomiriva-
nja«. 3. Nakon provale njemačke revolu
cije ugrožen crvenim hordama s uperenim 
oružjem, u životnoj opasnosti, ravnodušno 
je otklonio postavljeni zahtjev, da »se po
vuče u Rim«. Političkim predvidanjem i 
bez predrnsudn, što će uvijek kod njega 
biti tako čudesno, obratio sc na novo!!a 
republikanskog kancelara Reicha Eberta, 
čiju je konstruktivnu zamisao bio odmah 
spoznao. Sad počinje njegov rad oko sre
đivanja odnosa Crkve i weimarske repu
blike. G. 1918., za vrijeme teških nereda, 
koji su na tali kao posljedica propasti dva
ju carstava, po naredbi drž. tajnika kardi
nala Gnsparri, privremeno se povlači u 
švicarsku, ali već početkom l 919. je opet 
u Munchenu te mu je u pjelo uvjeriti vla
'du Reicha o prednostima nuncijature Rei
cha mjesto dotadašnje miinchenske nun
cijature, pak je već ft. 1920. predao svo
je vjerodajnice u Berlinu kao nuncij Rei
cha. 

đaju pod blagotvornim okriljem katoličke 

Crkve. A toj su na čelu pape, koji lično 

daju najljepši primjer, tako dn. je danas 
Vatikan jedinstveni muzej na svijetu, je
dinstvena zbirka znanja. i umjeća. 

Taj niz velikih kormilara katoličke 

Crkve nastavlja evo sada novoizabrani 
papa Pio XII. Katolici širom svijeta radu
ju se danas njegovom izboru. Dolazi u 
vremena divlje mržnje među narodima. 
Dolazi u vremena kad se sprema po sve
mu sudeći teška oluja nad obzorjem Eu
rope i svijeta. Mi ipak ne strepimo, jer 
je novi iskusan kormilar tu. Mi smo više 
nego uvjereni, da će znati dignuti glas 
na obranu ljudske ličnosti, koju bi nasil
nici htjeli da podrede svojim prohtjevima. 
i čovjeku oduzmu karakter čovjeka. Mi 
smo više nego uvjereni, dn. će uvijek sta
jati na strani pravde, nn strani nepraved
no potlačenih i potišteni h. Mi smo u v jere
ni, da će biti milosrdni Samaritanac ČO· 

vječanstva u duhu svijetle prošlosti rim
skih papa.. Pozdravu cifelog katoličkog 
svijeta l cijelog kultunog svijeta pridružu
žuju se i milijuni hrvatskih katolika, po
tomaka onoga naroda, koji je već , skoro 
t:Jrinaest vijekova u trajnom sinovskom 
kontaktu sa Dimskom Apostolskom Stoli
com, od koje je primio osnove kršćansko 
civilizacije, Istinsku rpomoć u obrani te 
civilizacije i u kojoj gleda svoje najjače 

uporište za budućnost Naše molitve sižu 
ovaj čas pred prijestolje Krista Gospodi
na, čiji je On vidljivi namjesnik na zem
lji i sklopljenim rukama xnpimo: Christe, 
Tu Ill um o.djuval Kriste T i Mu pomozi l 

•KATOLIK« 

29. lli . 1919. potpi on je vrlo povoljni 
bavnrski konkordnt. Kao nuncij u Bcrl!n u 
je u vakom JlO!! lcdu nn visini, tako dn 
j maršal Jlindcnburg o njemu mogno kn 
zati: »Proživio je sve fa ze borbe usred 
njemačkoga nnrodn i uvij k ga je na nje
govom pulu prntlo i krenim sauče.\ cm«. 

g. 192 . jednn od cvnn!!cl ički h teologa, 
kud gn je prilikom Kutoli čkoga Dana u 

Mugdcburgu imuo prilik iz bli zine pro
matrati. odu·cvlj no je u kliknuo : » ngc
lus non untiuscc (An Ico, n ne 1 uncij) . 

Berlinska aktivnost nuncija Pncelli bi 
ln jo okrunjena uspjc~-nim potpisivanjem 
konkordatn izmedu Pru ke i vctc Stoli
ce. 

Papa Pio XT. gn je 16. XII. 1929. ime
novao kardinalom, ll VCĆ 7. TJ. )930. SVO· 

jim državnim tajnikom. Kardinala Pncclli 
trebalo je nagovarati, da sc prihvati duž
nosti dr;;.. tajnika, jer je on, i ako poznat 
kao najbolji diplomatu vctc tolice i kno 
čovjek prcele tinirnn zn visoke crkvene 
službe, uvijek g jio želju, dn sc po vcti 
pn tornlnoj tužbi u kojoj od talijanskih 
biskupija. a to su gn nukali njegova po
božnost, njegov veliki interes za pa toral
nc probleme, n i izvanredne posebnosti 
cijenjenoga i vrsno!!n propov jedni kn. 

Kardinal Pncclli je na mjestu ka rdina
la državnoga tajnika obavio vrlo važne 
mi ij e. Do ta je spomenuti. dn je potpi
sao konkordnte s Njemačkom, Rumunj
skom, Austrijom i Jugoslavijom. K tomu 
trebo. o obito i taknuti njegova značajna 

putovanja. na kojima je obi"ao koro či

tav svijet. G. 1934. Pio XL ša lj e ga kao 
svoga legata u Bucno ire no. veliki 
vjctski euhnristij ki kon!!res. To putova

nje bilo je pravi triumf. rgcntini, ru
gvaju i Braziliji bio je primljen odu·e
vljcnim manifestacijama. O vom prilikom 
govorio je perfektnim portugalskim i !;-pn
njol kim jczjkom, ~mu u e ~ osob;•to znut\cli 
dil e odu evljeno mn e. G. l 935. bio je ime
novan Papinskim Legatom na završnim 
svečanostima vete Godine u Lurdu. Tom 
je prilikom osvojio Francuze svojim iz
vrsnim poznavanjem fran cu koga jezika i 
francuskih prilika. Primjećena je, dn je pri
mljen uz posebne počn ti sa trune vlade 
Treće Republike, što do tada nije bio obi
čaj. G. 1937. poduzimlje značajno putova
nje u Sjedinjene meričke Države tc mu 
je tom prilikom svuda prircden srdačan 

doček. goste ga je pozvao i pred jcdnik 
Roosevelt te mu je u tu svrhu stavio na 
raspolaganje posebni vlak. 

Bio je najbolji surndnik Pija. XJ. va
koga jutra izmedu njih dvoje razvijaJo. se 
najozbiljniju konverzaci ja. Zajedno bi pre
lazili sve poslove, koji spadaju u podru
čje dr;;.. tajništva, koji se ti ču svih grana. 
aktivnosti Crkve: izvjc"tajn nuncija, pisa
nja štampe. 

G. 1937. Sv. Otac šalje ga kao Svoga li
čnog izaslanika u Li ieux, da obavi posve
tu nove veličajne bazilike, podignute u 
čast sv. Terezije od Maloga Isusa. Tu mi
siju izvršio je mjesto v. Oca, koji sc u 
svojoj bolesti bio zavjetovao, dn će sam 
lično posjetiti Lisieux. Pio XL znao je vi-

lie puta istaknuti, dn. svoje ozdra vljenje 
zn hvn ljuje sv. Tereziji od Malo~n Isusa. 
Medutim liječnici nijesu hlj cli dozvoliti 
tuko naporno pulovunje, pak JC mjesto Pi 
jn Xl. za v jet i punio kn rd. Paccll i. 

12. XJJ. 1937. Pio XI. imenovao ga je 
kumerlcn!!Om vctc Rimske rkve. Tim 
imenovanjem znokruicn je i onako impo-
7nntni niz vi oki h funkcija odličnoga kn e
zu v. rim ke rkvc, koji je već prije bio 
prefekt sv. Kongregacije za vanredne cr
kv ne poslove, prefekt ustanove, koja sc 
zove Rev. Fnbrica di an Pietro, veliki 
kancelar Papinske akademije za kršćansku 
arheologiju, član Kon!!r gacijc v. Oficijn, 
član Konsistorijnlnc Kongrc!!ncije, Orijen
talno Kongregacije, Kon!!rcgncije Pro
pn!!andc, Kongregacije obreda Kon
grcgncijc za sjemcnii;ta. O im toga 
bio je predsjednik Komisije kardinala za 
upravu dobara Sv. tolicc, član Papinske 
komisiJe zn bibličke studij e. tc član Pa
pinske komisije za Codex. Tsto tako bio 
je prorektor Papinske akademije arheolo
ških znanosti te čitavog niza redova i 
družba . G. 1930. Papa ga je jo~ imenovao 
prvim svećenikom sv. Pclra i protcktorom 
nad njemačkom katoličkom zakladom Ma
ria del Anima u Rimu. 

ovi Papa no ilac je tolikih najvećih 

odlikovanja. Od g. 1932. nosilac je najve
ćega talijan kog ordena ogrlice Anunzia
te. Dobio ga je od j . V. Kralja i Cara 
Viktora Emnnucla. Samim tim je rodok 
talijanske kraljevske obitelji. 

npi ao je više stru čnih djela . 
G. 1938. Pio XI. imenovao ga je Svo

jim Legatom na međunarodnom euhnri
stij kom kongresu u Budimpcši i, na kojemu 
je izrekao vi<c krasni h !lOvora tc svojim 
dostojanstvenim likom i nastupom izazvao 
opću pažnju i impatije. 

Izbor kardinala Pncclli za nasljednika. 
Pijn XI. već prvoga dann konklava znal:a
jnn je dokaz, koliko je taj prominentni 
crkveni knez uživao ugleda u čitavom ka
toličkom svijetu i u kardinal kom zbonr. 

sprkos skoro ustalj enoj • pra k i, da. kar
dinal državni tajnik ne biva izabran na
sljednikom preminuloga Pape. on je ipak 
izabran. T ta či njenica dokazuje, koliko 
su kardinali cijenili njegove visoke spo
sobnosti i odlike, kad su prešli preko tih 
tradicija. 

T 1hiljst u kardi"nlu Pace!li. odnosno 
u novom Papi Piju XII. katolička Crhn 
dobiva vrhovnog poglavicu. koji sc odli
kuj e vanrednim svojstvima duha i uma. 
čitava svjetska ;-tampa isti če t je{!ovu bla
gost, jcftovo dinstin!!virn.no ponašanje. 

jc{!ovu veliku kulturu , koja je rewltat 
dugih tudijn, te nj ei(ovu političku i ·diplo
matsku spremu prvo!!n redu . Dosta je po
menuti, da On govori i piše JO jezika. 
Prema tome Pio XIT. je i po svojim li
čnim svojstvima dostojan nasljednik uče

njaka Pape Pija XI. Značajno je jo· do
dn ti, dn novi Papa. ne uživa samo glas 
Yclikc učeno ti. diplomatske sposobnosti l 
Yanrcdnog poznavnoca priliku u či tavom 

svijetu, ncf!O i {!Ins čovjeka veli ke vjcr ke 
kulture l duboke pooožnosti. 

Okružnica našega preuzv. biskupa dra J. Milete 
U četvrtak 2. o. mj. u 6.20 sati uve

če s vanjske lože vatikanske bazilike kar
dinal prvi đakon uzdignutim glasom sve
čano je ritualnim riječima javio dn je iza
bran novi Papa: 

»Navješćujem Vam veliku radost, i
mamo Papu, uzoritog i prečasnog go podi
na, gospodina EUGE A, svete rimske cr
kve prcsbitera kardinala, PACELLI koji 
je uzeo sebi ime PIO Xll.cc 

Nepregledna masa svijeta, sakupl jena. 
na. trgu sv. Petra, urnebesnim »2ivi~ Pa
pa Pio XII.« poprimilo. je ovu nadasve vc
selu vijest tc je tisuć i tisuć glasova za
nosno zapjevn.lo »Tebe Boga hvalimo«. 
Neopisivo oduševljenje zahvatilo je sve 
kad se novi Papa Pio XII. pojavio, n!lkon 
nekoliko časa, na vanjskoj loži vatikanske 
bazi like i podijelio svo j prvi papinski bla
goslov »Urbi et Orbi«. 

U isti čas Radio prenosio je, širom 
svih kontinenata, do najudaljenijih kraje
va svijeta. vijest do. je Katolička. Crk.-va 
dobila. svoga. novog Vrhovnog Poglava ra. u 
osobi Uzoritog Kardinala EUGE A PA
CELLI, ličnosti poznate po cijelom svi
jetu. 

Zvona u na.<;em gradu isto večeri sve
čan o znslavišo tc nnm navijestiše veliki 
događaj da. imnmo Papu Pija XII. Ja. sam 
se kao Vnš biskup požurio dn. odmah u 
ime svoje, svećenstva i svih Vas podn
strcm svoje tople čestitke i želje novom 
Papi, ovako: 

»Radujemo se s čitavom Katoličkom 
Crkvom što nam je Bog tako brzo dao 
Tvoju Svetost za Preljubeznog Pastira 

nsljednikn. velikoga Pija. Prosimo apo
stolski blagoslov.« 

Sv. Otac se udostojao odmah ovako 
odgovori ti : 

»Preblnženi Otac uvelike zahvaljujući 

tebi i tvojem stadu na poklonu ljubezno 
blagoslivlje«. 

Za izbor Pape interesirao sc ovih da
na čitavi svijet kao za događaj najveće 

važnosti ne samo za Kntoličku Crkvu ne
go i zn kršćanstvo, dapače i za cijelo čo

vječanstvo. - Još jedan dokaz o veličini 

i moralnoj snazi Katoličke Crkve i nje
nom jakom utjecaju u svjet kim događa

j ima! Još jedno zlatno svjedočanstvo o 
uzvišenosti osobe Papci Još jednn sjajna 
potvrda o prcvažnosti uloge Papinstva u 
svijetu! 

Izbor Knrd. Pacelli za Papu primljen 
je svugdje kod svih naroda plcbiscitnrnim 
ncpodjcljenim simpatijama. Odjek je bio 
najljepši . Sa svih strana svijeta dolaze 
glasovi da jo izbor Kardinala Pncelli nni
šno na opće odobravanje te je pobudio 
pravo odu ~evljenje. 

Mi koji smo duboko uvjereni da Bog 
vodi svoju Crkvu, jemu najprij e svesrd
no zahvaljujemo što je svojoj Crkvi dno 
takvogn Pnpu za koga je ovih dann. molio 
čitavi Katolički svijet. Bogu dakle hvnln. 
što je zasjeo na Petrovo prijestolj e, iza 
velikoga Pija. XI, čovjek Božji , visoke k ul
turo i znanja, duboke pobožnosti, svcstrn
ni poznnvalnc svih prilika u svijeh1 i svih 
problema koji interesiraju Katoli čku Cr
kvu, u ovo tako teško doba. Bogu opet 
hvala što na Papinsko Prijestolje dolazi 

STRANA 3. 

ncustra!;ivi dr.i.avni tajnik blagopokojnoga 
Pape Pija X l, koJi će nastaviti jegovo 
veliko dj elo, mudro voditi Petrovu lad u, 
tc biti VJCtiomk u rkvi Božjoj i među 
nnrodimn u trnmnrna naših dana! 

U nedjelju 12. o. mj. b1će Krunisa
nje Pnpc Piju Xl !. u vntika.nskoj bazilici 
sv. Pctrn. Po svim na~im crkvama mi će
mo n n ovaj dan uzdignuti svoje moli tvc 
hvale Bogu, što nam je dno PiJa Xli. za 
Zajedničkog Oca, Vrhovnog Pastira i Uči
telja Kristove rkvc. Toplo ćemo moliti 
da Ga Bog. koji Go. je postavio na Pe
trovu katedru i izabrao za svoga amje
snikn na zemlji medu ljudima, uzdr.li i 
sačuva zdrava eda zn. mnogo godina sre
tno vodi Kristovu Crkvu. 

nedjelju dakle 12. t. mj. po svim 
crkvama biće svečana slu.i.ba B<Yija, (Mis
sn dc Dominica cum collccta pro Papa sub 
unica conclusionc). , a koncu biće ispje
van »Tebe Boga hvalimo«. U subotu J l. 
o. mj. u 6 s. navečer, slavićc sva zvona 
za pola sata, n. tak isto u nedjelju u 6 s. 
ujutro i u podne. U stolnoj bazJlici sv. 
Jakova u šibeniku ponifiknlnn misa biće 
u 10.45 s. Korizmcna propovijed, umjesto 
izn sv. mise, biće poslije podne u 6 s. 
veče u 7.30 snti bit će svečana akademi

ja u Katoličkom domu. 
Kntolici. u nedjelju 12. o. mj. podigni

tc iz svega srca vruće molitve za Papu 
PIJA XIT.I 

Ovo će sc pismo pročitati sutra 5. 
t. mj . u svim crk-vama na svim misama. 

ibenik, 4. ožujka 1939. 

Bl K P K1 ORDINARIJAT: 

Bl KUP I AP. ADM.: 
t Fr. Jeronim v. r. 

Papinski Nuncij o Piju XII. 
a prvu vijest o izboru novoga pape 

beogradski novinari posj eti li su papin kog 
nuncija Preuzv. Gosp. dra E. Felici-a, koji 
je kazao o novom Papi Piju XII. ovo: 

»Izbor kardinala Paccllia mi mo vi 
očekivali . ema sumnje, da je to u cije
lom svijetu najeminentnija i najznačajnija 
ličnost z to ovaj sretni izbor pada buš 
danas, na dan 1 jegovog rodenja. 

Izbor koji se završio prvoga dana kon
klava.. najbolje pokazuje sav značaj do
sadašnjeg kardinnlo.-camcrlenga i potpunu 
jednodušnost svih kardinalu. Obratite paž
nju na činjenicu, da se sa.sv;m rijetko 
dešavalo, da se izbor Pape zavr"i prvoga 
dana . 

l to tako, ovo je drugi slučaj. da pre
lati biraju za Papu prijašnjeg Državnog 
sekretara. To sve govori koliko je u svo
joj vetoj veličini ličnost novoga Pape 
stajala iznad vega.« 

»U svome radu, On se upoznao sa 
svima krajevima svijeta.. I u cijelom svije
tu on je, po svojim najvećim vrijednosti
ma, postao najpoznatiji kardinal. 

Zato smo svi mi, s radošću, očekiva

li i dočekali Njegov sveti izbor.« 

Ćestitka hrv. nar. vodstva 
4. . mj. po jetio je zagrebačkoga nad

biskupa i hrv. metropolitu preuzv. g. dra 
Alojzija Stepinca izn lanik g. dra Vlatka. 
Mačka hrv. nar. zastupnik dr !van P er
n n r, dn mu čestita. povodom izbora novo
ga Sv. Oca Pape Pija XII. Dr Pernar je 
tom zgodom rekao : 

»Preuzv. g. nadbiskupe! Dolazim k 
Vama sretan i radostan, da čestitam u 
ime vođe hrvatskog naroda dra Vlatka 
Mačka i u ime cijelog hrvatskog naroda. 
na sretnom izboru novog kormilara naše 
svete rimokatoličke Crk-ve sv. Oca Pape 
Pija XII. Neka preko Vas l ovom zgodom 
nasljednik sv. Petra primi izrnze sinovske 
odanosti l nepokolebive vjernosti svetoj 
rimskoj Stolici od vođe hrvatskog naroda 
i svega hrvatskog naroda, koji Gn moli, 
da mu pošalje voj očinski blagoslov i 
da nam bude za{!ovornik na pravednom 
putu.« 

Preuzv. dr Stepinac od srca je zahva
lio na ovim izrazima. odanosti prema Sv. 
Ocu i katoli čkoj Crkvi, kojoj hrvatski na
rod koro u cijelo ti pripada. Ujedno je 
preuzv. nadbi skup pozdravio pred jednikn. 
dra Mačka. 
... - ....... _... ......... .._ • .._.e 
~azne vl,,estl 

PRVA HRV T KA K1 Jl2IC O 
OVOM P Pl izlazi odmah iza kru

nisnnja Sv. Oca Pi ja XII. u izdanju 
»Jeronimskogn vijetln« po 1 dinar. Knji
žicu piše dr J osip Rožman, koji sc lipra
vo nalazi- u Rimu u dnne izbora i kruni
sunja novoga Pape, te opisuje što je sam 
vidio i doživio, n podatke za životopis i 
budući rad novoga Pape dobiva Iz prvo 
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ruke. Iz atJknnsl-.ogn gradu donosi lnko
der najnovije izvorne slike, koje će bi ti ti
sk!\ne u jeronim koj knjižici. cć sc o
dnv'n:l svijet mje toliko zanimao zn no
vogR Papu, kao ovaj put, jer je On po
znati učenjak i diplomnla, koji je bio na 
položajima, dn je lično proži,•io najveće 

savremene držlwne, n11rodne i ocijnlne 
pokrete i prcokrctc. Proputovao je velik 
dio svijeta, pn {!tt znadu najveći dnniL.~nji 

državnici i vi oko gn cijene. Već prve Pil
pine riječi o cijnlnoj pnwedno~ti i po
liti čkom miru medu dr.i.nvnmn. n11rodimn 
i ljudima prono e sc polwalomn u svim 
j cz1C1mn. vaki katolik treba dn upozna 
li čno t novoga Pnpe. kogn. s iskrenim odu
še ljenjem pozdrav ljuju ·n viju st rana 
svijeta, prt znto Društvo v. Jeronimn i.r.
dnj e ovu hrvat ku knji/icu i želi. dn sc 
r n.;i ri u dc, ecima tisuća . (Uprava Društva 
sv. J cronim o. rn pnčavn knji žicu >> ovi 
Pnpn« po l d inar, n 100 koma da po 75 
dinara. vim p jcrenicima »J cronimskog 
Svij etla« odn lat će e nutomntksi dvo
struki b roj sv·eznka prema obi čajnim , a
k o drukčije ne odrede.) 

LIK O O .A P PE PIJ XII. 
Odbor zn izdavanje katoličkog dncvnik.t 
u Rumunj koj došao je na sretnu zami no, 
da uz odobrenje crkvenih vlasti, povede 
veliku akciju za prikupljanje sred tavo. zn 
fond li ta. U tu vrhu će biti izdana vc
lika lika novogo. Pape u krn nom umjet
ni čkom izdanju u bojama, vi inc 52 cm. 
i širine 42 cm. u luksuznom izdanju u Pa
rizu. To izdanje preporučuje či tava kato
li čka 'tampa svi h zemalja, pn će biti ot
kupljen velik i broj primjeraka, jer j e ci
jena vrlo umjerena. našoj valuti je ci
jena Din. 25. O o je zgodna prilika, da 
tu sliku nabave naše obitelji, katolička 
društva, žup ki ure di i sl. Tim će e zn 
malen novac dobiti krn nu umjetni čku 
sliku i podupire e dobra stvor. Treba 
znati, da su katolici u Rumunj koj manji 
na, da nemaju svoga dnevnika. koji im je 
osobito potreban sada, kad sc štampo. vc 
vi e priklanja ek trem ima i kad za katoli 
ke nisu povoljne prilike. Do tn je pomc
nuti tendencije i sada nje v lade i njezi
ne opozicije, koja je pod utjecajem na
cionalsocijalizma. - Iz katoličke olidar
no ti j e povjereništvo preuzelo uredništvo 
>>H rvatske traže« u Zagrebu (Trenkova 
LIII), to radije, što to nij e konkurencija 
ni jednom domaćem izdavaču. like tre
ba naru čiti do 22. ožu jka. 1 njbolje je po
slati uplatnicom po' tanskc štedi onice D in. 
25. na ček. rač. br. 35.308 (tridesetpet ti 
suća i tri stotine i o am). Svi će naruči

telji dobiti liku direktno iz Pariza. ovci 
će ostati na računu Zadružne Pučke Ste
dioni ce u Zagrebu sve, dok svi n aručite

lji ne dobiju like, pa premo. tome ne 
sno e nikakav ri ziko. 

ŽIVOT S CRKVOM 
Crkveni kalendar 

edjelja, 12. J ll. : Treća korizmeno 
nedjelj'tl. - Dan krunidbe Nj. Svetosti 
Pape Pija XII. - Sv. Grgur Veliki, Papa 
i naučitelj v. rkvc. Rodio se u R.imu 
g. 540. od bogatih i uglcdni b roditelja. 
Dovr'ivši škole posta na čelnik gradu Ri
ma . o brzo sc odreče te službe i stupi 
u redovnički tal ež. Kao Papa mnogo je 
zadužio sv. rkvu, pa je radi toga dobio 
na lov »Veliki«. Prezasl uža n je za crkveno 
pjevan je, koje e JOS 1 danas zove po 
nj egovom im enu : gregorijn nsko pjevanje. 
Umro je 12. ožujko. 604. 

Ponedje lj a k 13. III. : Sv. Nicefor, bi
skup u Carigradu. Radi /;tovanja v. s lika 
bio je prognan u progonstvo, gdje j e po
slije 14 godinu muka i patnje usnuo u 
Go podinu. 

Utorak, 14. If.: Sv. Leon, b i kup . 
Podnio je mučeničku smrt u Rimu. 

Srijeda, 15. IlL : Sv. Zaharija, Papa. 
Zasio j e na papinsko prijestolje g. 741. 
Svim silama nastojao je da dokine ropstvo, 
u čemu je i mnogo uspio. Umro je g. 
752. na današ.nji dan . 

četvrtak, 16. Iff. : Sv. H ilarij, bi kup . 
Za jedno sa sv. Tatjanom dakonom pod
nio je mučeničku smrt u Akvileji. 

Petak, 17. JJI .: Sv. Gertruda, dj evica. 
Bij a~e bogata i ugledna roda . N o prezre 
svijet i njegove taštine, tc sc sva dad e 
u službu Js usa Krista. 

Subota, 18. TI L: Sv. ćiri l , jeruznlcmski 
biskup. Rodio sc u J eruzalemu g. 3 15. 
Bio je vanredno u čen i svet. Svojom uče
nošću pobijao je tadašnje krivovjcrce i 
pristaše zlog lasnog Arija. 

u KATOLIKu 

TRECA KORIZMENA NEDJELJA 

'ITA JE P 
postola Efeža nima 1- 9). -Braćo ! n
sljcdujtc Boga kno predragi l>i novi, i Z I

vite u ljubavi kao što je i Krist ljubio 
nas i sebe snmogn. predno zu nu kao pri
no i žrtvu Bogu nu ugodni miris. 
bludno t i bilo koja neči loća ili lakomost 
neka e i ne spominje medu vama, kao 
što se pri toji svetimn. Tako i bc ra mn o t 
i ludo govorenje, ili nepri tojnn ša lu , š to 
ne dolikuje, nego radije znh,·:d jivanjc. 
Jer ovo znajte i zapamtite, dn nij eda n 
bludnik ili neči , t ill lu komne, :Slo je ido
lopoklonstvo, nema ba tine u haJ jcvstvu 
Kri tn i Boga. 1iko ela vus ne zavede is
prn.rnim riječima. jer zbog ovi h dol azi 

rdibo. Božja no. si nove nepokorne. e 
budite dakle drugovi njihovi. Jer bijaste 
nekada tminu, n so.d te vjctlost u Go
podinu; kao djeca vjctlosti iiv i te , jer 

je plod v jellosli u vako j dobroti i pra
v dnosti i istini . 

t LIJEDI SV. EV A D ELJE po Lu
ki (ll, 14-28). - U ono vrij eme : Izgo
nj nše Isus dnvla koji je bio nijem. l ko.d 
izagna dn via, nijemi progov-ori i divljahu 
sc mno~lva. nekoji od njih rekoše : Po 
Belzebubu, poglavici dnvoln, izgoni d avie. 

kad drugi ku 'ajući Ga iskahu od je-
ga znak neba. A on vidjevši mi li nji 
hove reče im : vako k raljev tvo samo u 
ebi razdi jeljen opu tj ct će, i kuća će na 
kuću pasti. ko je dakl e i soto no. sam u 
seb i razdi jeljen, kako će sto.jati kraljev
stvo njegovo, kad kažete d a jn po Belze
bubu izgonim davie. Ako li ja po Belzc
bubu izgonim d avie, inovi vn'i po kom e 
ih izgone? Zato će oni biti uci vaši. li 
ako ja pr tom Božjim izgonim davie. zai
s ta je do 'lo k vama kraljev tv o Božje. 
- Kad jak naoruian ču va svoj dvor, u 
miru je vc 'to ima. A kad dode jači od 
njega te ga nadvlada, odnijet će vc nj e
govo oružje u koje e je uzdao, i razdi
j eli t će njegov plijen. Ko nij e sn mnom, 
protiv mene je, .j ko sa mnom ne kuplja, 
ra ipljc. - Kad neči ti duh i z iđe iz čo
vjeka, ide kroz bezvodnn. mjesta tražeći 

pokoja, i ne nn 'av'i govori : Povratit ću 

sc u kuću voju otkuda sam izišao. I 
kad dođe, nade je pometenu i urešenu. 
T a da pode i uzm e sa sobom sedam dubo
vo. gorih od sebe, i ušavši nastane se on· 
dj c. I konačno tanje onog čovj eka po
stade gore o d prvašnjega. - dogodi 
se. kad j e ovo govo rio, podig ne glas ne
kn žena iz mnoštvo. i reče Mu : Blažena 
utroba koja T c j e nosila, i pr i koje si 
isno A On reče: Pn.če blago onima ko

ji slušaju riječ Božju l izvršuju n j u ! 

SOTONA 

»Kad nečisti 'duh iziđe iz čovje
ka, ide kroz bezvodna mjesta tražeći 
pokoja i ne našavši govori: Povratit 
ću se u kuću svoju, otkuda sam izi
šao<< (današnje E v a n d e l j e). 

• 
Evo ovdje objave svetog Evan

đelja: da smo naime uistinu okruže-

...... -

ni neprijateljima, da smo neprestano 
u ratnom stanju, da »sotona postojicc, 
da »nas sotona uistinu<< napastuje i 
bez p res tanka iz zasjede vreba na ži
vot naše duše. To je istina, koju su 
skoro zaboravili ili u nju više ne vje
ruju moderni kršćani, kao da je ka
kva priča, legenda, kad se govori o 
djelovanju i utjecaju, što ga ima so
tona na štetu naših duša. 

Sotona nas neprestano napastuje, 
ali na o sobiti način upriličuje svoje 
napadaje protiv onih, koji su ga od 
sebe otjerali te se nalaze u stanju 
milosti posvećujuće . Jao onoj duši, 
koja ponovno otvara vrata ovom zlo
duhu: »l kad dede, nade je pomete
nu i urešenu (to jest očišćenu od gri
jeha i ukrašenu milošću posvećuju
ćom). Tada pode i uzme sa sobom 
sedam duhova gorih od sebe, i ušav
ši nastane se ondje. l konačno stanje 
onog čovjeka posta de gore od prva
šnjega.cc (E v a n d e l j e) 

.. 
Ovo je opomena, koju nam u

pravlja božanski Učitelj, da se zaštiti
mo protiv zasjeda našega glavnog 
neprijatelja. »Oči su moje uvijek u
pravljene i(a Gospodinu, jer će On 
izvući iz zamke · noge moje. Pogle
daj na me i smiluj se meni, jer sam 
osamljen i ubog.« Ovakve osjećaje 
pouzdanja i nade nadahnjuje nam 
svela Liturgija u P o č e t n o j p j e
s m i i raznim drugim dijelovima da
našnje sv. Mise. »Pruži, svemogući 
Bože, u našu obranu desnicu svog ve
l i čanstva<<. »Molimo, Gospodine, da 
milostivo oslobodiš od sviju grijeha 
i pogibli nas, koje si učinio dionici
ma tolikog otajstva«. To je molitva, 
koju nam sugerira današnja P o č e t
na i Popričesna molitva. 

Sotona je duh tmina. Sve je u 
njemu tamno i užasno: njegova narav, 
njegov život, njegova djela. Tamna 
su i djela, na koja nas navada svojim 
napastima. Ta opaka djela oznacu1e 
sv. Pavao u Poslanici Efežanima, ko
ja se čita u današnjoj sv. Misi. 

Ne ćemo da sudjelujemo u tim 
zlima, po kojima »dolazi srdžba Božja 
na sinove nepokorne<< (P o s l a n i
e a). Poslušajmo i pažljivo razmišljaj
mo opomenu Apostola sv. Pavla: 
»Jer bijaste nekada tmina, a sad ste 
svjet lost u Gospodinu; kao djeca 
svjetlosti živite, jer je plod svjet losti 
u svakoj dobroti i pravednosti i isti
nJ« (P o s l a n i e a). 

• 
A buduć nam Evanđelje spomi

nje Onu, koja je bila Majka Djevica 
Presveta Isusova, obratimo se njezi
noj mogućoj zaštiti, da svladamo i 
iznesemo pobjedu nad svim napasti
ma sotone, koga je Ona svečano nad
vladala od prvoga časa svoga neo
skvrnjenog Začeća, satrvši glavu o
voj paklenoj zmiji: »Daj mi krepost 
protiva neprijateljima tvojimlcc 

Zi vo t Sibenik a 
_.........~ 

PRO LA V P Pl A KRU r I A- ECA AKADEMIJ U C T 
J . U nedjelju 12. t. mj. u vatikanskoj OVOGA P PE. G ru.dsko Vijeće Kato-

bazilici s v. P etra po s tarom i veli čajnom ličke Akcije priređuje u nedjelju 12. t. 
ceremonijalu bit će okrunjen papin kom mj., na dan kruni anja novogo. Pape j. 
tijarom novoizo.brani sv. Otac Pio XII. Sv. Pija XII., u j egovu čast svečanu akn-
Istogo. dana proslava ovoga Papi nog kruni- dcmiju u dvorani Kntoličkogn Doma s o-
sanj a održat će se i u našem gro.du. U su- vim programom: 1. Rosatti: Po.pina himna 
bo tu u večer uoči svečanosti za pola sa- (pjeva »Cecilijnnski Zbor«); 2. Svečani go-
ta s lavit će sva zvo na po vim našim cr- vor (drži prof dr J. Kostović); 3. Bruck-
kvama. I to tako u nedjelju ujutro i u 
podn e. nedjelju po svim našim crkvama 
bit će svečano. sl užbo. Božja. U k n t e dr n-
l i u 10.45 bit će pontifikalnn. sv. Misa 
prcuzv. bi skupa, koji će tom prilikom o
održali i govor. Poslije sv. Mise svečani Te
be Boga hvalimo. Pontifikalnoj sv. Misi 
pri sus tvovat će sve civi lne i voj ne v las ti, 
kao i predstavn ici svib kulturni h druš tnvo.. 

SVOJ K SVOME! 

ner: Ecce sac er dos magnus (pjevo. :oCeci-
!.ijanski Zbor«); 4. Vitković D.: Obitelj 
Kristu, zborna d eklamacija (izvode Križa

rice); 5. Beethoven: Bog i priroda (pjeva 
» ccilijan ki Z bor«) ; 6. Primoržić: Pn i 
jaganjce mo je, slika u l činu (izvode Kri
žari) . Početak u 7.30 sa ti. U lazne cijene : 

j ednla l. reda Din 10, s jedala II. reda 

SVOJ K SVOME! 
Ca t mi je obavijestiti gg. župnike te cij. crkvene bratov

štine i samostane, da u svojoj tvornici izradujem v o š t a n e 
s v i j e će iz najboljih voštanih surogata, koje se ne krive ni u 
najvećoj vrućini , lijepo gore te ne kaplju niti dime, za što imam 
mnoga prizna nj a i j am čim. 

z C:::IJElWE BEZ I.CON.JIILWJ.)El"Wc:::•--E: 

JUĐRniCH UOUHniH SUIHĆH NIKO JURAS-SIBENIK 

VU5HIK l o•GOVOIHI UIE.HrK: •oH AHT~ IADIC - StiEHIK ULICJ-A IL, HtKOLE TAVNCA tl7. JISKAIA •lACICe 

BROJ U. 

Din 5, stajanje Din 3. Sjedala su numeri
rana. 

OVI ĐAKO I. U kvatrenu subotu 
4. t. mj. primili s u sv. red đakonata čč. 

gg . bogoslovi: Ivan M u n d a, Domi
nik Hr iber n i k, Toma B ašić, Ivan 
Kranjc, tipe Mntkov i Vojko De
v e t a k. Mladim đakoni ma iskrene č~sti
tkel 

KORIZM E A PROPOVIJED U NE
DJELJU ne će biti ujutro u ll s. u k a
t e d r n 1 i, već uvečer u 6 s. 

D HOV1 E VJEZBE GRAĐANSKE 
SKOLE. Od 4. do 7. t. mj. učeni c i i uče
nice građanske škole obavi li su svoje go
d i'·nje duhovne v ježbe pod vodstvom ka
nonika preč. don Ante S n re. DuhoVne 
vježbe završene su u utorak sa zajedni
čkom sv. pričesti. 

D EVET ICA U CAST SV. JOSIPA 
drži se u crkvi s v . fr a n e svake večeri 
običnim danom u 6 s., a nedjeljom u 4.3(). 
s. 

POST I EMRS kroz ovu nedjelju je 
u srij edu 15. t . mj . i u petak 17. t. mj . 
Sve ostale dane je samo post. Nedjeljoll\ 
nema ni posta ni nemrsa. 

POBOz O T ZA DOBRU SMRT 
pred izloženim Svetotajstvom je svakoga 
petka u crkv i s v. L u e e u 6.30 s. naveče. 

TROD EV ICA U CAST SV. BE
TEDlKTA u crkvi s v . L u e e počinje u 

subotu 18. t. mj. u 6.30 s. naveče. 

SVIM CLA ICAMA »21VOGA SV~
JETLA« javljam, da je nakana klanjanja 
za slijedeći tjedan (12.- 18. Ill.) : z a n a
š e g a n o v o g n P n p u P i j a X II., d a 
ga Bog u z dr ži u dobrom zdra
v ljuij oš dugo po živ i te do.de,da 
n n d v l a d a s v e s v o j e n e p r i j n t e
l j e i d o b r o v o d i P e t r o v u l a đ i e u. 
našu rimokatoličku Crkvu 
Don Ante Radić. 

Naši dopisi 
PIRAMATOVCI 

Blagoslov nove kapele 
22. ll. je uz učešće dvanaestorice sve

ćenika o. ćiril V re a n, gvardijan Visov
cu , blagoslovio nov u kapelu u našem selu. 
Poslije blagoslova o. Vrcan je celebrirao 
sv. Misu u trojci i izrekao prigodno slo
vo, a o.sistirali su preč. don A. R a s p o
v ić, župnik Nadina , i mp. o . fra Pile B i
l u š ić, župnik Stnnkovnca. 

Kapela je dugo. ll m., n široka 6.50 
m. Posvećena je: Mariji posrednici svib 
milosti. Ovo je bila jedna v elika potreba 
našego. sela, jer doso.danja žup. kapela ni
je odgovarala svojoj svrsi ro.di toga, što 
je bila pretijesna, trošna i daleko od žup-
kogo. stnno.. Izgradnjom nove kapele od

mah d<> župskoga stana udovoljilo se qu
hovnoj potrebi seln Piramatovaca, a narod 
je iskazao svoje zadovoljstvo i sreću veli
kim učešćem prigodom blagoslova. 

Bože daj, da se hrvatski narod ovog,a 
kraja, na ovome mjestu, bude utvrđivao 
u vjeri i poštenju svojih slavnih prednl 

Prisutnik 

Hrana duše 

»MOJA MALA ABECEDA«. Ovih da
na iz lazi knjiga tete Mire pod naslovom 
:o Moja mala abeceda «. llustrovana je sa 24 
slike, lijepo uređena, cijena joj Din 10 {s 
poštarinom Din 11). - Narudžbe se šalju 
na: Veliko Križarsko Sestrinstvo, Zagreb, 
Palmotićeva 3. __ ___..... __ _ 
ZADUSHICE ZA PIJA Xl. U HRVATSKOM 

SVETJSTU U JERUSALEMU 

U hrvatskom svetištu u Jerusalemu bile su 
na oltaru bl. Nikole Tavilića u petak 17. ve
ljače odsluiene zadu~nlce za pokojnog Sv. 
Oca Papu Pija Xl., da lako i s log svetog 
mjesta hrvatskoga naroda u Kristovu gradu 
bude zasvjedočena velika ljubav sviju Hrva
ta prema nezaboravnom Namjesniku Kristo
vu, koji je prema Hrvatskoj imao tako veli
ko l toplo srce. ---------Križarske vijesti 

NOVO KRIZARSKO DRUSTVO osno
vano je u P a l a č k o v e i m a (okružje Sa
rajevo). 

IZRAZ SAUCESCA .. Prilikom smrti 
blgpk. Pape Pija XL u irno VKB-a iz
razili su saučešće prcuzv. g. nadbiskupu dru 
Alojziju Stepincu predsjednik i tajnik s 
duhovnikom Mons. dtom Milanom Belu
hanom. 1 

PRIREDBE. 2. U . održana je priredba 
u S v. P e t r u p. Ogulin. 
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